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Hoitajien pysyvyys ryhmissä 

Vanhempainyhdistys on kiinnittänyt huomiota erityisesti alle 3-vuotiaiden ryhmässä tapahtuneeseen hoitajien vaihteluun kuluneen talven aikana. Muutoinkin ryhmien hoitajat ovat vaihtuneet lähes vuosittain.
 
Tutkimusten perusteella hyvän hoidon olosuhteisiin vaikuttavat lapsiryhmän koko, hoitajien pysyvyys ja päivän pituus. Varhaiskasvatus tähtää lasten kokonaisvaltaiseen hyvinvointiin. Ja hyvinvointiin liittyy vahvasti toimintojen säännöllisyys ja hoitohenkilöstön pysyvyys. Se luo läheisyyttä, jatkuvuutta ja turvaa. Nämä ovat juuri niitä lasten asioita, joita yleisesti pidetään tärkeinä. Merkittävä lasten stressiä ja eroahdistusta lieventävä tekijä päiväkodissa on tutkitusti aikuinen, joka ”huomaa lapsen.” Kasvattajan ja lapsen pitkäaikainen hoitosuhde kannattelee ja tukee lasta ja antaa lapselle voimia. Kun kasvattaja uskoo lapseen, lapselle kehkeytyy tunne siitä, että hän on osaava ja että häneen luotetaan. Myös vanhempien luottamus kasvattajaa kohtaan rakentuu vuosien aikana vähitellen keskustellen ja ajatuksia vaihtaen.

[bookmark: _GoBack]Yhdistys esittääkin nyt toiveen päiväkodille, että jatkossa hoitajien vaihtuvuuteen kiinnitetään enemmän huomiota. Poissaolot ja muut pakottavat tekijät ovat toki ymmärrettäviä syitä siihen, että vaihtelua tapahtuu. Muutoin toimintaa tulisi suunnitella niin, että vaihtuvuus olisi mahdollisimman vähäistä. Toki henkilöstön toiveita tulee kuunnella ja toimintaa suunnitella pidempiaikaisesti eteenpäin niin, että turvataan lapsille pysyvyyttä ryhmissä. Toivomme että kartoittaisitte mahdollisuutta, jossa yksi hoitaja seuraisi lasta useamman vuoden ryhmästä toiseen. Tämä niin kutsuttu omahoitaja loisi pysyvyyttä ja turvaa lapselle pidemmän ajan päiväkotipolun aikana ja mahdollistaisi myös hoitajalle vaihtelua työssään. 

Samalla haluamme todeta, että pysyvyys myös päiväkodin johtajien osalta on tärkeää ja läsnäolo arjessa on merkityksellinen asia niin vanhemmille kuin hoitajillekin. Toivomme että jatkossa tähän asiaan kiinnitettäisiin myös huomiota. 
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